

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 243 (19420)

Среда, 22 октября 1980 года

Цена 2 коп.

ХЛОПОК ГОСУДАРСТВУ

СВОДКА О ХОДЕ ЗАГОТОВОК ХЛОПКА В РЕСПУБЛИКЕ НА 21 ОКТЯБРЯ

Первая колонка — заготовлено за день, второй — с начала сезона (в процентах общему объему заготовки), третья — в том числе машинного сбора за день, четвертая — с начала сезона (в процентах к обязательству)				
ТАШКЕНТСКАЯ	0,71	109,34	0,71	106,81
БУХАРСКАЯ	0,75	108,55	0,94	78,18
КАШКАДАРЬИНСКАЯ	0,78	105,01	1,02	90,86
ДЖИЗАКСКАЯ	1,01	102,13	1,01	104,87
СУРХАНДАРЬИНСКАЯ	0,72	101,94	0,79	89,13
Самаркандская	1,40	99,41	1,91	80,12
Сырдарьинская	1,29	98,93	1,01	101,32
Хорезмская	1,62	93,70	2,60	85,19
Каракалпакская АССР	1,80	91,11	1,86	83,57
Ферганская	0,94	88,96	1,28	71,59
Андижанская	1,09	85,40	1,46	65,46
Наманганская	1,61	82,17	2,09	65,98
По Узбекистану	1,10	95,58	1,39	86,61
В том числе тоннажного:				
Сурхандарьинская	0,86	90,17	0,94	75,22
Бухарская	2,21	78,17	3,72	39,29
Кашкадарьинская	2,04	76,78	2,52	55,89
Наманганская	1,38	58,61	—	15,34
По Узбекистану	1,34	84,42	1,64	64,56

(Из Призыва ЦК КПСС).

Под знаменем
Ленина, под руко-
водством Комму-
нистической пар-
тии — вперед, к
победе коммунизма!

21 октября 1980 года состоялся очередной Пле-
нум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. В прениях выступили: тт. Ашмаров Б. А. — Председатель Совета Министров Казахской ССР, Демирян К. С. — первый секретарь ЦК Компартии Армении, Савин С. Н. — бригадир слесарей-электромонтажников Воронежского завода радиоделей, Медунов С. Ф. — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Усубалиев Т. У. — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, Фила-

тов А. П. — первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, Федоров В. С. — министр нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР, Гришин В. В. — первый секретарь Московского горкома КПСС, Романов Г. В. — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Рашидов Ш. Р. — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Щербацикий В. В. — первый секретарь ЦК Компартии Украины.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся во-

просам соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК перевел секретаря ЦК КПСС т. Горбачева М. С. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал члена ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Белоруссии т. Киселева Т. Я. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

21 октября 1980 года состоялся очередной Пле-
нум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1979 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. В прениях выступили: тт. Ашмаров Б. А. — Председатель Совета Министров Казахской ССР, Демирян К. С. — первый секретарь ЦК Компартии Армении, Савин С. Н. — бригадир слесарей-электромонтажников Воронежского завода радиоделей, Медунов С. Ф. — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Усубалиев Т. У. — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, Фила-

тов А. П. — первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, Федоров В. С. — министр нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР, Гришин В. В. — первый секретарь Московского горкома КПСС, Романов Г. В. — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Рашидов Ш. Р. — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Щербацикий В. В. — первый секретарь ЦК Компартии Украины.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся во-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1981 ГОД

1. Одобрить в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1981 год.

Рекомендовать Совету Министров СССР внести указанные проекты на рассмотрение очередной сес-

сии Верховного Совета СССР.

2. Целиком и полностью одобрить положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме, положить их в основу деятельности всех партийных, советских, хозяйственных

организаций по выполнению и перевыполнению плана 1981 года, более полному использованию интенсивных факторов экономического развития в интересах повышения благосостояния советского народа.

3. Пленум Центрального Комитета КПСС вы-

ражает твердую уверенность, что рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся страны встретят XXV съезд ленинской партии новыми трудовыми достижениями, приложат свои силы, знания и опыт для успешного выполнения плана 1981 года — первого года одиннадцатой пятилетки.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

НА ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС 21 ОКТЯБРЯ 1980 ГОДА

Товарищи! Нам предстоит сегодня обсудить проекты плана и бюджета на 1981 год — год XXVI съезда партии, первый год новой, одиннадцатой пятилетки. Это обязывает нас подойти к обсуждаемым вопросам с широкими патриотическими позициями.

Исходная база проекта плана — это, естественно, итоги десятой пятилетки. Минувшие годы подтвердили правильность экономической стратегии, выработанной на XXIV и XXV съездах партии. Значительное возросло экономический и оборонный потенциал нашей страны. Сделан новый крупный шаг в развитии всего народного хозяйства, в решении больших и важных социальных задач. Одним словом, нынешняя пятилетка займет достойное место в истории героических дел советского народа, уверенно идущего по пути к коммунизму. (Продолжение аплодисментов).

Крупный шаг вперед сделан в развитии сельскохозяйственного производства. В текущей пятилетке впервые среднегодовой сбор зерна превысил двести миллионов тонн. Особо хотел бы отметить Казахстан, который в четвертый раз за пятилетку он в два с лишним раза увеличил добчу нефти, почти в четыре с половиной раза — добчу природного газа.

Крупнейший шаг вперед сделан в развитии сельскохозяйственного производства. В текущей пятилетке впервые среднегодовой сбор зерна превысил двести миллионов тонн. Особо хотел бы отметить Казахстан, который в четвертый раз за пятилетку он в два с лишним раза увеличил добчу нефти, почти в четыре с половиной раза — добчу природного газа.

Хотел бы вместе с тем подчеркнуть, что наша страна вступает в 80-е годы, располагая мощным экономическим и научно-техническим потенциалом, высококвалифицированными кадрами. Мы уверенно смотрим в будущее. (Продолжительные аплодисменты). Больших успехов достигли труженики Краснодарского края, Оренбургской и Курганской областей, сдавших за пятилетку по миллиарду и более пудов зерна. Хлопкосеющие республики выполнили пятилетний план по сбору на 1980 год.

Исходная база проекта плана и бюджета на 1981 год — год XXVI съезда партии, первый год новой, одиннадцатой пятилетки. Это обязывает нас подойти к обсуждаемым вопросам с широкими патриотическими позициями.

Среди вопросов, от которых зависит уровень жизни советских людей, на первом месте стоит улучшение питания новых социальных мероприятий.

Естественно, эти документы отразили те проблемы и узкие места, которые имеются в народном хозяйстве. Политбюро ЦК КПСС имеет все основания обратиться со словами признательности, сердечной благодарности ко всем передовым коллективам, ко всем труженикам города и села, которые так много сделали для процветания нашей страны. (Продолжительные аплодисменты).

Не все, конечно, в развитии народного хозяйствашло гладко. Нам приходилось и приходится преодолевать и немалые трудности. Многие из них связаны с тем, что из пяти лет лишь 1976 и 1978 годы можно отнести к сравнительно благоприятным для сельского хозяйства. Остальные три года были не из легких.

Свои сложности вызвались по всем направлениям наращивания производственной мощи страны. Продукции промышленности будет произведено на 717 миллиардов рублей больше, чем в прошлой пятилетке, продукцию сельского хозяйства — на 50 миллиардов. За это время национальный доход городских жителей имел отдельные квартиры.

В основе этих достижений — общий экономический рост, неуклонное, идущее по всем направлениям наращивание производственной мощи страны. Продукции промышленности будет произведено на 717 миллиардов рублей больше, чем в прошлой пятилетке, продукцию сельского хозяйства — на 50 миллиардов. За это время национальный доход городских жителей имел отдельные квартиры.

К объективным причинам, сдерживающим темпы роста, добавились и недостатки в работе. Надо откровенно признать: механизм уп-

роятования и планирования, методы хозяйствования и исполнительскую дисциплину не удалось пока поднять на уровень современных требований. Это затрудняло повышение эффективности, перевод народного хозяйства на интенсивный путь развития.

Теперь хотел бы остановиться на некоторых более общих вопросах, имеющих прямое отношение как к хозяйственной деятельности в будущем году, так и к развитию экономики в одиннадцатой пятилетке. Поставить их тем более уместно, что подготовка Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года вступила в самый ответственный этап.

Разговор об этих вопросах я бы начал не с металла, не с транспорта и даже не с топлива и энергии — при всем их огромном значении, — а с вопросов, от решения которых напрямую зависит устойчивость жизни советских людей.

Думается, что это и есть самый патриотичный подход, когда в голову угла входит не только о благоустройстве, но и о создании соответствующих условий для жизни советских людей.

Среди вопросов, от которых зависит уровень жизни советских людей, на первом месте стоит улучшение питания новых социальных мероприятий.

Осуществляя линию мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, мы заложили основы такого современного сельского хозяйства, которое хотим, можем и должны иметь, чтобы полностью удовлетворять потребности народа. Проведена огромная работа. В стране производится значительно больше продовольствия земледелия и животноводства. Уровень потребления на душу населения растет. Однако мы еще сталкиваемся с трудностями в обеспечении городов и промышленных центров такими продуктами питания, как мясо и молоко.

Поэтому важно и вперед выделить сельскому хозяйству крупные капиталовложения и материальные ресурсы. В то же время мы должны резко повысить требовательность к тому, чтобы выпадающие средства, минеральные удобрения, техника использовались в колхозах и совхозах разумно, по-хозяйски, давали бы максимальную отдачу.

В стране тысячи колхозов и совхозов из года в год добиваются хороших урожаев и высокой продуктивности животноводства. Но есть и

подъем уровня жизни надо, развитие материального производства и повышение его эффективности, на обеспечение оборонспособности нашего государства, укрепление сотрудничества с братскими странами социализма. Словом, под развитие народного хозяйства подводится хорошая база. (Аплодисменты).

Все это позволило Политбюро в основном одобрить

предлагаемые планы и бюджеты на 1981 год.

Окончание на 2-й стр.

Член Политбюро ЦК КПСС
ГОРБАЧЕВ
Михаил
Сергеевич

Тов. Горбачев М. С. родился в 1931 году, член КПСС с 1952 года. Окончил Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова и Ставропольский сельскохозяйственный институт.

Свою трудовую деятельность начал в 1946 году помощником комбайнера. С 1955 года на комсомольской и партнёрской работе: первый секретарь Ставропольского горкома комсомольской пятилетки, заместитель заведующего отделом, второй, первый секретарь краевого комитета комсомола, партгора террориториально-производственного колхозно-совхозного управления.

С 1963 года заведующий отделом краев

